Communiqué des organisations syndicales de la Gironde 
[bookmark: _GoBack]FO, CGT, FSU, Solidaires, FSE et UNL

Les représentants des organisations syndicales de la Gironde FO, CGT, FSU, Solidaires, FSE et UNL se félicitent de l’unité public/privé/jeune avec des dizaines de milliers de manifestants ce mardi 10 décembre à Bordeaux, comme dans toute la France, avec une détermination intacte pour gagner le retrait immédiat du projet gouvernemental Macron/Delevoye de « régime universel de retraite par points ».
Les représentants des organisations syndicales de la Gironde FO, CGT, FSU, Solidaires, FSE et UNL condamnent l’atteinte à la liberté fondamentale de grève et de manifestation.
Au plan national à la SNCF, à la RATP, dans les raffineries et dans de nombreux autres secteurs professionnels les grèves ont été reconduites. 
De même, en Gironde, des assemblées générales ont décidé de la reconduction de la grève... dans des écoles, des collèges et lycées, des services à La Poste, chez les cheminots, etc. Des AG des secteurs en grève se sont tenues : Libourne, Médoc, Blayais, Sud-Gironde, Bassens, Bassin, Agglo d Bordeaux…
Le discours d’Édouard Philippe a confirmé la nocivité et le caractère régressif du projet de réforme, avec un âge pivot à 64 ans associé à de fortes décotes, un calcul de la retraite sur l’ensemble de la carrière, un système qui exclut tous les mécanismes de solidarité, individualise le rapport aux retraites, et va pénaliser en particulier les femmes. Édouard Philippe dit « aux salariés travaillez plus, vous gagnerez moins »
Le projet gouvernemental de régimes de retraite par points n’est ni amendable, ni négociable. Il doit être retiré !
Nous appelons dès demain et les jours suivants, à réunir les assemblées générales avec les salarié.e.s, dans tous les établissements et entreprises pour organiser et généraliser la grève interprofessionnelle jusqu’à gagner le retrait ! 
Le 12 décembre manifestation interprofessionnelle
 À 12h au départ de la place de la Victoire.
D’ores et déjà, préparons le 17 décembre !

Parcours : Place de la victoire, Cours Aristide Briand, Cours d’Albret, rue Claude Bonnier, Mériadeck, rue Judaïque, Cours Clémenceau, les Quinconces, Quai Louis XVIII, arrivée miroir d’eau - Place de la Bourse, avec prises de parole des représentants des organisations syndicales de Gironde FO, CGT, FSU, Solidaires, FSE et UNL.
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